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Procès-verbal du conseil d’école 
du 13 novembre 2023 

  
Présents 
Madame Nicolas, Madame Vauchier, Madame Restori, Madame Cariou, Madame Le Galles et Madame 
Josset, enseignantes  
Madame Merrien, première adjointe chargée des affaires scolaires, Monsieur Carrio Maire de 
Brandérion 
Madame Ranc, Madame Thomas, Madame Dubois, Madame Messaoudi et Monsieur Solignac 
représentants de parents 

 
Excusée 
Madame Arrault, Inspectrice de l’Éducation Nationale   
 
 
Début du conseil : 18h05       Fin de séance : 19h40 
 
 

Présentation de l'équipe 
 

— Enseignantes :  
Nathalie Le Galles et Laëtitia Josset, TPS-PS-MS 
Delphine Nicolas et Nathalie Le Galles PS-GS-CP 
Delphine Vauchier CE1-CE2 
Aude Cariou CE2-CM1 
Karine Restori CM1-CM2 

 
— ATSEM   

Stéphanie Le Pouesard, dans la classe de TPS-PS-MS le matin et  
Anne-Laure Coëffic, le matin dans la classe de PS-GS-CP et TPS-PS-MS l’après-midi 

 
— Représentants de parents d'élèves 

Madame Ranc, Madame Thomas, Madame Dubois, Madame Messaoudi et Monsieur Solignac 
 

Approbation du PV du CE du 20 juin 2023 

Après relecture du Procès-verbal du conseil d'école du 20 juin 2023, celui-ci est approuvé. 
 
 

Rôle du conseil d'école 

Le conseil d'école est l'instance principale de l'école, organe de concertation institutionnelle doté de 
compétences décisionnelles. 

 

Le conseil d'école, sur proposition du directeur de l'école :  

 Vote le règlement intérieur de l'école 

 Adopte le projet d'école 

 Donne son avis et fait des suggestions sur le fonctionnement de l'école et sur toutes questions 
intéressant la vie de l'école : restauration scolaire, hygiène scolaire, sécurité des enfants, etc. 
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 Donne son accord pour l’organisation d’activités complémentaires, éducatives, sportives ou 
culturelles 

 Peut proposer un projet d'organisation du temps scolaire dérogatoire. 

 
   
  Le conseil d'école établit son règlement intérieur, et notamment les modalités des délibérations. 

En ce qui nous concerne, le vote des différents sujets se fera à main levée. 
 
 
Règlement intérieur 

  
Le règlement intérieur est voté à l’identique de celui de l’an dernier à l’unanimité. 
 
Point sur les effectifs 
 
TPS-PS-MS : 25 élèves (4 TPS – 5 PS – 16 MS)  
GS-CP : 25 élèves (4 PS – 8 GS – 13 CP) 
CE1-CE2 : 20 élèves (6 CE1 – 14 CE2) 
CE2-CM1 : 21 élèves (10 CE2 – 11 CM1) 
CM1-CM2 : 22 élèves (4 CM1 – 18 CM2) 
 
Soit un total de 113 élèves. 

 
Budgets et travaux 

Budgets 
 

Le budget de l'école est scindé en deux budgets distincts :  
 Le budget fonctionnement de l'école permet d'acquérir des fournitures scolaires, des outils 

pédagogiques, des jeux pour les classes, du matériel de sport ainsi que du petit matériel informatique.  
 

 
 Le budget investissement pour l'achat de gros matériel (meubles, ordinateurs, structures de sport). 

Cette année, l’école a choisi de renouveler du petit mobilier (tables pour la classe de PS-GS-CP) ;  
d’acheter du matériel de sport (tricycles pour les maternelles) et enfin d’acheter une enceinte et un 
écran d’ordinateur. Le montant total des investissements pour cette année s’élève à : 3338, 80 €. 

 
 

Travaux 
 Les sols de l’école ont été revernis pendant l’été. Il s’agit d’un investissement important pour la 

municipalité. L’entretien des locaux de l’école s’en trouve facilité. 
 

 L’éclairage des classes et des couloirs est en cours de changement vers un éclairage LED, qui 
consomme moins d'énergie. 

 
 On peut noter que l’abri de jardin à l’entrée élémentaire est à remplacer. Cette intervention est 

prévue par la municipalité et sera réalisée en fonction de la disponibilité des personnels des services 
techniques. 

 
 Enfin, le portail a été accidenté pendant les vacances de la Toussaint. Son remplacement est prévu. 
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Projets et sorties 
 
L’équipe enseignante a choisi cette année de travailler autour de la nature et du sport.  
Chaque classe aura ainsi l’occasion d’aborder ces différents sujets au travers de lectures et de découvertes 
scientifiques.  
En parallèle, différents projets sont prévus cette année :  

 
— Journal scolaire 

Comme l’an passé, nous poursuivons le journal scolaire. Nous projetons de réaliser deux numéros : 
le premier devrait paraître en décembre. 

 
— Conseil des élèves 

Nous poursuivons le dispositif du conseil des élèves. Les représentants ont été élus et le premier 
conseil des élèves s’est tenu le mardi 17 octobre. 

 
— Piscine 

Les élèves de cycle 2 se sont rendus à la piscine tous les lundis du 11 septembre au 9 octobre (cinq 
séances). Suite à la tempête Ciaran, la piscine est fermée. Les trois dernières séances ont été 
annulées. Nous ne savons pas si elles pourront être rattrapées. 
 
Le but de ces séances est le passage du test d’aisance aquatique pour les élèves de CE2, ce qui leur 
permettra de participer aux activités voile et kayak en CM. 

 
— Rugby 

Les élèves du CE1 au CM2 ont bénéficié, en partenariat avec le club de Rugby d’Hennebont,  de 
trois séances d’initiation au Rugby au mois d’octobre. 
 

— Patinoire  
Les élèves de CP, CE1 et CE2 sont concernés. Il y aura 5 séances : les mardis 7, 14, 21, 28  mai et 4 
juin. 
 

— Kayak 
Les élèves de CM iront au parc d’eau vive d’Inzinzac Lochrist en fin d’année pour trois matinées (le 
27 mai, le 6 et 13 juin) et une journée de kayak  le vendredi 21 juin. 
 

— Prix des incorruptibles 
L’école participe à nouveau à ce prix. Les votes auront lieu en mai. 
 

— Médiathèque 
Nous allons reprendre nos passages à la médiathèque. Cette année, toutes les classes de l’école iront 
le même jour, environ une fois par mois. Le prochain passage est prévu pour le vendredi 17 
novembre. Les dates de passage à la bibliothèque sont les suivantes : 01/12, 15/12, 19/01, 09/02, 
08/03, 29/03, 12/04, 17/05 et  07/06. 
 

— Photo scolaire 
Elles auront lieu le mardi 14 novembre pour les photos individuelles. 

  
— Semaine du goût 

Chaque enseignant a proposé une recette originale aux élèves de sa classe. Nous avons choisi cette 
année de faire un gâteau en utilisant un légume. 

 
— Cinéma 

Toutes les classes sont inscrites au dispositif Cin’école et ont déjà bénéficié d’une première séance au 
cinéma Le Vulcain à Lochrist avant les vacances. 
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— La Fête du court-métrage  
Le vendredi 22 mars, dans toutes les classes. 

 
— Formation « Apprendre à Porter Secours »  

L’infirmière scolaire, Madame Sylvie Le Goff,  est venue le vendredi 10 novembre pour commencer 
cette formation auprès des élèves du CP au CM2. Les élèves de CE1, CE2, CM1 et CM2 bénéficieront 
d’une deuxième intervention sur le sujet au cours de l’année scolaire. 
 

— Education à la sexualité 
L’infirmière scolaire, Madame Sylvie Le Goff, viendra faire une séance sur les changements du corps 
liés à la puberté. Seuls les élèves de CM2 sont concernés.  
 

— Spectacle de Noël 
La Mairie offre cette année un spectacle aux élèves au haras d’Hennebont le jeudi 21 décembre dans 
l’après-midi. 
 

— Cross solidaire 
Nous avons choisi de reconduire cette action. Le cross solidaire aura lieu le vendredi 19 avril. Pour 
l’instant, les élèves réfléchissent à une cause pour laquelle ils souhaiteraient se mobiliser. Les parents 
d’élèves proposent l’association des « P’tits Doudous du Scorff», Madame Merrien propose 
l’association « Handi’chiens » qui a pour mission d’éduquer et de remettre gratuitement des Chiens 
d’Assistance à des personnes en situation de handicap. 

 
—  Prévention cyber harcèlement 

Deux gendarmes viendront le 7 décembre pour une intervention sur le harcèlement et le cyber 
harcèlement pour les élèves de CM1 et CM2. Les élèves passeront ensuite le « permis internet » le 12 
décembre. 

   
 

Questions et remarques diverses 
 
 

— L’équipe enseignante remercie les services techniques qui se rendent rapidement disponibles 
pour effectuer les divers travaux de l’école. 
 

— Nous avons fait un exercice d’évacuation incendie le 25 septembre. L’exercice s’est déroulé 
dans le calme et le respect des consignes. Un exercice attentat-intrusion est prévu pour fin 
novembre. 

 
— Les Activités Pédagogiques Complémentaires ont lieu cette année les mardis et les jeudis après 

la classe. Deux sortes d'activités peuvent être menées : soit une aide aux élèves rencontrant des 
difficultés dans leurs apprentissages : soit la mise en œuvre d’une activité prévue par le projet 
d’école. Ces activités peuvent s'adresser à tous les élèves selon les besoins identifiés par les 
enseignants.  

 
— Prévention du harcèlement : l’équipe enseignante propose d’organiser un atelier de parents sur 

la thématique du harcèlement scolaire. Les représentants de parents indiquent qu’ils sont 
intéressés par le sujet. 

 
— Le goûter sur le temps périscolaire (garderie) : les représentants de parents indiquent qu’ils ont 

reçu des retours de certains parents indiquant que leurs enfants avaient faim après avoir pris le 
goûter à la garderie. Madame Merrien indique que le goûter a été pensé pour limiter le 
gaspillage. Il se compose comme il suit : une tranche de pain tartiné (avec de la confiture / de la 
pâte à tartiner / du chocolat), une tranche de pain seul et un morceau de fruit certains jours. 
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Monsieur le Maire explique que les parents n’inscrivent pas les enfants à la garderie. Le nombre 
d’enfants est ainsi très variable et les quantités peuvent changer suivant le nombre d’enfants 
présents. 

 
— Suite au changement de prestataire de la cantine, la municipalité propose aux représentants de 

parents de venir manger à la cantine pour pouvoir tester les repas servis. 
 

— Les représentants de parents remercient la municipalité pour l’allongement du temps 
d’ouverture de la garderie. 
 

— Pour la réunion de rentrée, cette année, l’équipe enseignante a proposé deux dates aux parents : 
une date pour les élèves en maternelle et CP et une autre date pour les élèves du CE1 au CM2. 
Cette nouvelle organisation a été proposée pour permettre aux personnes qui ont plusieurs 
enfants de pouvoir assister à toutes les réunions. L’équipe enseignante peut adapter les 
modalités de la réunion de rentrée si la majorité des parents en font la demande. 
 

— Point d’information sur l’association des parents d’élèves : la vente de jus de pomme a rapporté 
320 € à l’association.  
 

 
 
 
 

Président de séance                                                                    Secrétaire 
 

                                                                        
 
 
 
 
 

 


